Аннотации к программам учебных предметов дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Духовые инструменты» 
Программа учебного предмета «СПЕЦИАЛЬНОСТЬ»

дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты»
1.
Программа учебного предмета «Специальность», разработана на основе и с учетом федеральных государственных требований к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты».

Учебный предмет «Специальность» направлен на приобретение обучающимися знаний, умений и навыков игры на духовых и ударных инструментах, получение ими художественного образования, а также на эстетическое воспитание и духовно-нравственное развитие ученика.

Выявление одаренных детей в раннем возрасте позволяет целенаправленно развивать их профессиональные и личные качества, необходимые для продолжения профессионального обучения. Программа рассчитана на выработку у обучающихся навыков творческой деятельности, умения планировать свою домашнюю работу, навыков осуществления самостоятельного контроля оценку своему труду, формирования навыков взаимодействия с преподавателем.
1. Срок реализации учебного предмета «Специальность» для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с десяти до двенадцати лет, составляет 5 лет
2. Срок реализации учебного предмета «Специальность» для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с шести лет и восьми месяцев составляет 8 (9) лет.
3. Форма проведения учебных аудиторных занятий: индивидуальная, рекомендуемая продолжительность урока - 40 минут (для 1 кл. по ДПП-8 – 30 мин).
Индивидуальная форма занятий позволяет преподавателю лучше узнать ученика, его музыкальные возможности, способности, эмоционально- психологические особенности.
4. Цель и задачи учебного предмета «Специальность»
Цель:
· развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков, позволяющих воспринимать, осваивать и исполнять на духовых и ударных инструментах произведения различных жанров и форм в соответствии с программными требованиями, а также выявление наиболее одаренных детей в области музыкального исполнительства и подготовки их к дальнейшему поступлению в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы среднего профессионального образования по профилю предмета.
Задачи:
· развитие интереса и любви к классической музыке и музыкальному творчеству;
· развитие музыкальных способностей: слуха, памяти, ритма, эмоциональной сферы, музыкальности и артистизма;
· освоение музыкальной грамоты как необходимого средства для музыкального исполнительства на духовых и ударных инструментах;
· овладение основными исполнительскими навыками игры на духовых и ударных инструментах, позволяющими грамотно исполнять музыкальные произведения соло и в ансамбле;
· развитие исполнительской техники как необходимого средства для реализации художественного замысла композитора;
· обучение навыкам самостоятельной работы с музыкальным материалом, чтение с листа нетрудного текста;
· приобретение детьми опыта творческой деятельности и публичных выступлений;
· формирование у наиболее одаренных выпускников осознанной мотивации к продолжению профессионального обучения.
6. Методы обучения.
Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения:
· словесный (рассказ, беседа, объяснение);
· наглядный (наблюдение, демонстрация);
· практический (упражнения воспроизводящие и творческие).
7. Описание материально-технических условий реализации учебного предмета.
Материально-техническая база образовательного учреждения должна соответствовать санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда.
Учебные аудитории для занятий по учебному предмету «Специальность» должны иметь площадь не менее 9 кв.м и звукоизоляцию. В образовательном учреждении создаются условия для содержания, своевременного обслуживания и ремонта музыкальных инструментов.
АНСАМБЛЬ 
Программа учебного предмета дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Духовые и ударные  инструменты»
Программа учебного предмета «Ансамбль» разработана на основе и с учетом федеральных государственных требований к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты».
В общей системе профессионального музыкального образования значительное место отводится коллективным видам музицирования: ансамблю, оркестру. В последние годы увеличилось число различных по составу ансамблей: как учебных, так и профессиональных.
Навыки коллективного музицирования формируются и развиваются на основе и параллельно с уже приобретенными знаниями в классе по специальности.
Успешный опыт ансамблевой игры должен основываться на творческих контактах руководителя коллектива с преподавателями по специальности.
1. Срок реализации учебного предмета «Ансамбль»
Реализация данной программы осуществляется с 4 по 8 (9) классы (срок обучения - 8 (9) лет).

Реализация данной программы осуществляется с 3 по 5 (6) классы (срок обучения – 5 лет)
2. Форма проведения учебных аудиторных занятий: мелкогрупповая (от 2 до 10
человек). Рекомендуемая продолжительность урока - 40 минут.
3. Цель и задачи учебного предмета
Цель:
· Развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков в области ансамблевого исполнительства.
Задачи:
· стимулирование развития эмоциональности, памяти, мышления, воображения и творческой активности при игре в ансамбле;
· Формирование у обучающихся комплекса исполнительских навыков, необходимых для ансамблевого музицирования;
· Расширение кругозора учащегося путем ознакомления с ансамблевым репертуаром;
· Решение коммуникативных задач (совместное творчество обучающихся разного возраста, влияющее на их творческое развитие, умение общаться в процессе совместного музицирования, оценивать игру друг друга);
· Развитие чувства ансамбля (чувства партнерства при игре а ансамбле), артистизма и музыкальности;
· Обучение навыкам самостоятельной работы, а так же навыкам чтения с листа в ансамбле;
· Приобретение обучающимися опыта творческой деятельности и публичных выступлений в сфере ансамблевого музицирования.
Учебный предмет «ансамбль» неразрывно связан с учебным предметом «Специальность», а так же со всеми предметами дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы.
Предмет «Ансамбль» расширяет границы творческого общения инструменталистов
· духовиков с учащимися других отделений учебного заведения, привлекая к сотрудничеству народников, ударников, пианистов и исполнителей на других инструментах. Ансамбль может выступать в роли сопровождения солистам-вокалистам академического или народного пения, хору, а так же принимать участие в театрализованных спектаклях фольклорных ансамблей.
Занятия в ансамбле - накопление опыта коллективного музицирования, ступень для подготовки игры в оркестре.
4. Методы обучения
Выбор методов обучения по предмету «Ансамбль» зависит от:
· Возраста учащихся;
· Их индивидуальных способностей;
· От состава ансамбля;
· От количества участников ансамбля.
Для достижения поставленной цели и реализации задач предмета используются следующие методы обучения:
· Словесный (рассказ, объяснение);
· Метод показа;
· Частично-поисковый (ученики участвуют в поисках решения поставленной задачи).
Предложенные методы работы с ансамблем духовых инструментов в рамках предпрофессиональной образовательной программы являются наиболее продуктивными при реализации поставленных целей и задач учебного предмета и основаны на проверенных методиках и сложившихся традициях ансамблевого исполнительства на русских народных инструментах.
5. Описание материально-технических условий реализации учебного предмета «Ансамбль».
Материально- техническая база образовательного учреждения должна соответствовать санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труды.
В образовательном учреждении с полной комплектацией учеников по всем духовым и ударным инструментам должно быть достаточное количество высококачественных оркестровых духовых и ударных  инструментов, а так же должны быть созданы условия для их содержания, своевременного обслуживания и ремонта.
СОЛЬФЕДЖИО 
Программа учебного предмета дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы
Программа учебного предмета «Сольфеджио» является обязательной частью дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства: «Народные инструменты», «Духовые и ударные инструменты».
Место предмета в структуре дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства: ПО.02. Теория и история музыки: УП.01. Сольфеджио.
Программа «Сольфеджио» составлена в соответствии с Федеральными государственными требованиями.
Освоение программы учебного предмета «Сольфеджио» для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте десяти - двенадцати лет, составляет 5 лет. В возрасте 6-9 лет - восемь лет. Срок обучения по предмету «Сольфеджио» для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год.
Структура программы:
· пояснительная записка
· учебно-тематический план
· содержание учебного предмета
· требования к уровню подготовки обучающихся
· формы и методы контроля, система оценок.
· методическое обеспечение учебного процесса
· список литературы и средств обучения
СЛУШАНИЕ МУЗЫКИ Программа учебного предмета дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы
Программа учебного предмета «Слушание музыки» является обязательной частью дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы: «Фортепиано», «Струнные инструменты», «Народные инструменты», «Духовые и ударные инструменты», «Хоровое пение».
Место предмета в структуре дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства: ПО.02.Теория и история музыки: УП.02. Слушание музыки.
Программа разработана в соответствии с федеральными государственными требованиями.
Предмет « Слушание музыки » является подготовительной ступенью к предмету «Музыкальная литература (зарубежная и отечественная)».
Срок реализации учебного предмета: «Слушание музыки» для детей, поступивших школу в возрасте 6 лет, шести месяцев - 9 лет, составляет 3 года (8 –летний срок обучения).
Структура программы:
· пояснительная записка
· учебно-тематический план
· содержание учебного предмета
· требования к уровню подготовки обучающихся
· формы и методы контроля, система оценок.
· методическое обеспечение учебного процесса
· список литературы и средств обучения
МУЗЫКАЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА
программа учебного предмета дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы
Программа учебного предмета «Музыкальная литература (зарубежная и отечественная)» является обязательной частью дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства: «Фортепиано, «Струнные инструменты», «Народные инструменты», «Духовые и ударыне инструменты», «Хоровое пение».
Учебная программа «Музыкальная литература (зарубежная и отечественная)» составлена в соответствии с Федеральными государственными требованиями, а также Примерной программы, рекомендованной Министерством культуры РФ.
Место предмета в структуре дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства: ПО.02.История и история музыки: УП.02. Музыкальная литература (зарубежная и отечественная) - 5 летнее обучение, УП.03. Музыкальная литература (зарубежная и отечественная) - 8 летнее обучение.
Предмет «Музыкальная литература» является базовым в цикле музыкально​-теоретических дисциплин. Изучение данного предмета направлено на развитие художественного мышления. Предмет «Музыкальная литература» является логическим продолжением курса «Слушание музыки».
Срок реализации учебного предмета «Музыкальная литература» для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте шести лет шести месяцев - девяти лет, составляет 5 лет (с 4 по 8 класс). Срок реализации учебного предмета «Музыкальная литература» для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте десяти - двенадцати лет составляет 5 лет (с 1 по 5 класс).
Срок реализации учебного предмета «Музыкальная литература» для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год.
Структура программы:
· пояснительная записка
· учебно-тематический план
· содержание учебного предмета
· требования к уровню подготовки обучающихся
· формы и методы контроля, система оценок.
· методическое обеспечение учебного процесса
· список литературы и средств обучения
ФОРТЕПИАНО

Программа учебного предмета дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства

«НАРОДНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ», «ДУХОВЫЕ И УДАРНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ», «СТРУННЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ»
Программа учебного предмета «Фортепиано» является обязательной частью дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) по программе «Народные инструменты», «Духовые инструменты» утвержденными приказом Министерства культуры Российской Федерации от 12.03.2012 г.
Место предмета в структуре дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства: Предметная область . 01. Музыкальное исполнительство: УП.03. Фортепиано. Программа составлена в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Народные инструменты», «Духовые инструменты».
Срок реализации учебного предмета «Фортепиано» для обучающихся по дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Народные инструменты» (8-летнее обучение) составляет 5 лет. 5-летнее обучение - 4 года.
Структура программы:
· пояснительная записка
· учебно-тематический план
· содержание учебного предмета
· требования к уровню подготовки обучающихся
· формы и методы контроля, система оценок
· методическое обеспечение учебного процесса список литературы и средств обучения
ХОРОВОЙ КЛАСС

Программа учебного предмета дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства

«ДУХОВЫЕ И УДАРНЫЕ  ИНСТРУМЕНТЫ», «НАРОДНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ»

Программа учебного предмета «Хоровой класс» является обязательной частью дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) по программе «Струнные инструменты», «Духовые инструменты», «Народные инструменты».
Место предмета в структуре дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства: Предметная область . 01. Музыкальное исполнительство: УП.04. Хоровой класс. Программа составлена в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Струнные инструменты», «Духовые инструменты», «Народные инструменты».
Программа учебного предмета «Хоровой класс» является частью дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства в соответствии с ФГТ по программам «Струнные инструменты», «Духовые инструменты», «Народные инструменты».
Срок освоения программы учебного предмета «Хоровой класс» - 3 года (8- летнее обучение).
         Срок освоения программы учебного предмета «Хоровой класс» - 1 год (5-летнее обучение).

Структура программы:
· пояснительная записка
· учебно-тематический план
· содержание учебного предмета
· требования к уровню подготовки обучающихся
· формы и методы контроля, система оценок
методическое обеспечение учебного процесса список литературы и средств обучения

